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SPRAWDZIAN 1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawng. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Niech f(n) = (Ig n!)2, wtedy prawda jest, ze:

(@) [+] () = O (n),
(b) [+] £ () = 2 (lg (n)?),
(©) [+] £ () = © (247" 1g7n)

2. Rozwazmy funkcje f : N — RT U {0} postaci f (n) = /n, wtedy:

(a) [+] f(n) =© (2 - f(n) +c), gdzie c jest pewna dodatnia stala,

(b) [+] £ () = O (n- f (n),
(© [+ F ) =2(rm7).

3. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe:

(a) [Hjezeli f (n) =0 (n)ig(n) =0 (n), to f(n)+g(n)=9(n?),
(b) [+]jezeli f (n) = O (n?)ig(n) =0 (n?), to f(n)+g(n) =0 (n?),
(¢) [+]jezeli f (n) = Q(n)ig(n)=Q(n), to f(n) g(n) =0 (n?).
4. Zalozmy, ze ztozono§é czasowa pewnego algorytmu A okresla funkcja T (A4,n) = n?, gdzie n jest
rozmiarem danych wejsciowych. Komputer K wykonuje rozwazany algorytm dla danych rozmiaru
8 w ciagu 32 sekund, tj. Tk (A4,8) = 32. Stad:
(a) [l Tk (4,9) = 40,

(c¢) [+] w ciagu 200 sekund komputer K wykona rozwazany algorytm dla danych wejsciowych
rozmiaru co najmniej 20.

5. Rozwazmy nastepujacy algorytm

void Algorytm(int n) {
Algi(n);
for (i=0;i<n*n;i++) {
Alg2(n);
}
}

gdzie Algy oraz Algs sa algorytmami o ztozonosci czasowej odpowiednio T (Algin) = O (y/nlgn!)
oraz A(Algy,n) = O (n?), W (Alga,n) = Q (n?), stad:

(a) [l T (Algorytm,n) = © (n*1gnl),
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(b) [-] A(Algorytm,n) = O (n*1gn!),
(¢) [+] W (Algorytm,n) = Q (n?lgn!).

6. Rozwazmy nastepujacy algorytm

int Cos(int n) { // wp: neN
int i=1;
while (i*i>0) i=i+1;
return n; // wk: neN

¥

wtedy:

(a) [] program Cos jest catkowicie poprawny w strukturze liczb naturalnych,
(b) [+] program Cos jest czesciowo poprawny w strukturze liczb naturalnych,

(¢) [-] program Cos jest calkowicie poprawny w strukturze liczb naturalnych przy zalozeniu, ze
operator dodawania zdefiniujemy jak dzielenie, tj. + =qer /.

7. Rozwazmy nastepujacy algorytm

int Cos(int n, int k) {
int i=n, wynik=0;
while (i>k) {
i=i div k;
wynik=wynik+1;
}
return wynik; // wk: wynik=|log; n]
}

wtedy:

(a) [] program Cos jest czesciowo poprawny dla warunku poczatkowego k,n € N,
(b) [4] program Cos jest czesciowo poprawny dla warunku poczatkowego dlan € Nik € N\{0,1},
(¢) [+] program Cos jest catkowicie poprawny dla warunku poczatkowego n = k¢, dla ¢ € Nt i
ke N\{0,1},
8. Rozwazmy nastepujacy algorytm

int Cos(int n) { // wp: neN
int i=0, s=0;
while (i<n) {

i=i+l;
s=s+i;
}
return s;
}
wtedy:
(a) [+] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formuta s = @,
(b) [-] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formuta s = W,
n—1
(¢) [-] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formula i > 0, a warunkiem koricowym s = Z i.
i=0

9. Ktore ze zdan jest prawdziwe:

(a) [+] sprawdzenie, czy dany element nalezy do nieuporzadkowanego uniwersum rozmiaru n
wymaga (2 (y/n) poréwnan,

(b) [-] sprawdzenie, czy dany element nalezy do nieuporzadkowanego uniwersum rozmiaru /n
wymaga O (lgn) poréwnar,

(¢) [+] koszt czasowy optymalnego algorytmu wyszukania elementu minimalnego w nieuporzad-
kowanym uniwersum rozmiaru 10° wynosi 106 — 1.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Rozwazmy algorytm ,turniej” dla danych rozmiaru n = 2, gdzie k € NT. Ktore z ponizszych
stwierdzen jest zawsze spelnione:

(a) [] koszt budowy drzewa turnieju wynosi dokladnie n poréwnar,
(b) [+] element 3-ci co do wielkosci ,,pojedynkowatl sie” z co najwyzej z lgn elementami,

(¢) [+] element 1-szy co do wielkoSci ,,pojedynkowal sie” z co najmniej lgn elementami.

Rozwazmy iteracyjny algorytm dla problemu min-max i danych rozmiaru n = 2%, gdzie k € N*,
wtedy:

(a) [+] algorytm ten jest optymalnym rozwiazaniem dla rozwazanego problemu,
(b) [+] ztozonosé czasowa algorytmu mozna oszacowaé przez O (n),

(¢) [] ztozonosé pamieciowa algorytmu jest rzedu €2 (Ign).
Ktore ze zdan jest prawdziwe:

(a) [] sprawdzenie algorytmem BinSearch, czy dany element nalezy do nieuporzadkowanego uni-
wersum rozmiaru n wymaga O (n) poréwnarn,

(b) [+] sprawdzenie algorytmem BinSearch, czy dany element nalezy do uporzadkowanego uni-
wersum rozmiaru n wymaga O (n) poréwnan,

(¢) [-] koszt czasowy algorytmu BinSearch dla poprawnych danych rozmiaru 2 - 10* wynosi co
najwyzej 8 porownan.

Zatozmy, ze pewien algorytm Alg dla danych wejsciowych rozmiaru n sktada sie z trzech czesci:

e n./n-krotne wyszukanie elementu maksymalnego metoda sekwencyjna,
e n-krotne wyszukanie elementu minimalnego algorytmem Hoare’a,

e /n-krotne wyszukanie, algorytmem optymalnym, mediany w ciggu uporzadkowanym.

Ktore z oszacowan jest poprawne:

(a) [+] A(Alg,n) = (n?),
(b) [H W (Alg,n) =0 (n?),
(c) [1 5 (Alg,n) = © (n).
Ktory z ponizszych ciagdéw jest poprawnym rezultatem wykonania procedury Partition dla danych
wejsciowych
4,7,9,11,3,5,2,

(3‘) [7] 477a372;1179;57

(b) [+] 2,7,9,11,3,5.4,

(©) [2,34,5,7,9,11.
Rozwazmy wyszukiwanie elementu n-tego co do wielkosci, w n-elementowej uporzadkowanej rosnaco
tablicy wejéciowej, przy zastosowaniu algorytmu Hoare’a z procedura podziatu zgodna z metoda
Split, wtedy:

(a) [+] ztozonosé czasowa rozwiazania w tym przypadku szacujemy przez O (n),
(b) [+] ztozonosé czasowa rozwiazania w tym przypadku szacujemy przez €2 (n),

(c) [-] ztozonos¢ czasowq rozwiazania w tym przypadku szacujemy przez © (n?

Prowadzgcy zajecia ¢wiczeniowe z ASD jest:

(a) blondynem,
(b) brunetem,

(c) albo nie znam czlowieka ... albo mysle, ze liczba wloséw na jego gltowie daje sie szacowaé przez

Q).
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